

Η 17η ΕΠΕΤΕΙΟΣ ΑΠΟ ΤΗΣ ΕΚΛΟΓΗΣ ΤΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΙΝΟΥ ΠΡΟΚΑΘΗΜΕΝΟΥ Κ.Κ. ΘΕΟΔΩΡΟΥ Β΄

«Κάτω από αυτόν τον ήλιο, υπάρχει θέση για όλους τους ανθρώπους, γιατί είμαστε αδέρφια, χωρίς διαχωρισμούς. Διότι, ο κόσμος είναι μία γειτονιά, που πρέπει να τη φτιάξουμε πιο όμορφη, πιο ευλογημένη». Το μήνυμα αυτό έστειλε σήμερα, 9 Οκτωβρίου 2021, η Α.Θ.Μ ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ Θεόδωρος Β΄, όπου χοροστάτησε κατά τον Όρθρο και τη Θεία Λειτουργία, στην Ιερά Πατριαρχική Μονή Αγίου Σάββα του Ηγιασμένου στην Αλεξάνδρεια, με αφορμή την συμπλήρωση 17 έτη στον θρόνο του Αγίου Αποστόλου και Ευαγγελιστού Μάρκου.

Συμπροσευχόμενοι παρέστησαν οι Σεβ. Μητροπολίτες Γουινέας κ. Γεώργιος, Ναυκράτιδος κ. Νάρκισσος, Νουβίας κ. Σάββας και ο Θεοφιλ. Επίσκοπος Ταμιάθως κ. Γερμανός, ενώ την Θεία Λειτουργία ετέλεσε ο Αρχιγραμματεύς της Ιεράς Συνόδου Αρχιμ. κ. Νικόδημος Τότκας.

Ήταν 9 Οκτωβρίου, όταν ο από Ζιμπάμπουε Θεόδωρος εκλεγόταν παμψηφεί θ 126ος Προκαθήμενος της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Αφρικής, με τον Αλεξανδρινό Προκαθήμενο να θυμάται σε κλίμα συγκίνησης εκείνες τις στιγμές, με τις καμπάνες να ηχούν, τους Αρχιερείς να επιβραβεύουν το έργο του και τον κόσμο να αναμένει έξω από την εκκλησία να συγχαρεί τον νέο τότε Πατριάρχη.

«Από την ημέρα της εκλογής μου, έχω ένα λόγο που προσπαθώ πάντοτε να τηρήσω», είπε χαρακτηριστικά σήμερα ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας Θεόδωρος: *«Κανείς να μη φύγει από κοντά μου πικραμένος. Κανείς δε θα αναχωρήσει από κοντά μου απαρηγόρητος. Για αυτό και η προσπάθειά μου και η αγάπη μου είναι όλοι – είτε είναι κοντά μου είτε μακριά – να γεύονται λίγες σταλαματιές αγάπης, ειρήνης και ελπίδας ότι όλοι μαζί, μία οικογένεια στο όνομα του Αποστόλου και Ευαγγελιστού Μάρκου πορευόμεθα».*

Παράλληλα, μνημόνευσε τους τρεις προκατόχους του, τους αιιδίμους Πατριάρχες, Νικόλαο Στ΄, Παρθένιο Γ΄ και Πέτρο Ζ΄, των οποίων εκείνος συνεχίζει σήμερα το έργο τους στην Αλεξανδρινή Εκκλησία. Ο Πατριάρχης Θεόδωρος ευχαρίστησε θερμά και τους παρευρισκόμενους σήμερα στην Αλεξάνδρεια Μητροπολίτες: τον Έξαρχο της Αλεξανδρινής Εκκλησίας στην Αθήνα Μητροπολίτη Γουινέας κ. Γεώργιο, τον Πατριαρχικό Επίτροπο Αλεξανδρείας Μητροπολίτη Ναυκράτιδος κ. Νάρκισσο, τον Μητροπολίτη Νουβίας και Έξαρχο παντός Σουδάν και Ερυθραίας κ. Σάββα και τον Επίσκοπο Ταμιάθως κ. Γερμανό, καθώς και τον Αρχιγραμματέα της Αγίας και Ιεράς Συνόδου Αρχιμανδρίτη Νικόδημο Τότκα, στο πρόσωπο του οποίου ευχαρίστησε όλον τον κλήρο της Αλεξανδρινής εκκλησίας.

Ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος επίσης εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του προς την Ελλάδα για την προσφορά της στο ιεραποστολικό έργο της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Αφρικής στο πρόσωπο του Γενικού Προξένου της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Αθανάσιου Κοτσιώνη, καθώς επίσης έκανε ιδιαίτερη μνεία στη στήριξη που παρέχει στο Παλαίφατο Πατριαρχείο η πρεσβυγενής Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας, **«η παλαίφατη, ιστορική Βασίλισσα των Κοινοτήτων σε ολόκληρη την Αφρική»**, όπως τη χαρακτήρισε, και την οποία εκπροσωπούσε σήμερα ο Α΄ Αντιπρόεδρος της ΕΚΑ κ. Ανδρέας Βαφειάδης, παρουσία και του Γενικού Γραμματέα της ΕΚΑ κ. Δημήτρη Κάβουρα, οι οποίοι τον συνεχάρησαν και του μετέφεραν εκ μέρους της Κοινοτικής Επιτροπής τις πιο θερμές ευχές της αλεξανδρινής παροικίας. Επίσης, ευχαρίστησε την Πρόεδρο της Κυπριακής Αδελφότητας Αιγύπτου, Μάρω Φορμόζη και την Κύπρο για την ολόθερμη στήριξή της, που με την Ελλάδα και την Αίγυπτο συμβάλλουν στο να καταστεί η Μεσόγειος ως μία θάλασσα ειρήνης. Επίσης, την Πρόεδρο του Συλλόγου Ελλήνων Επιστημόνων Αλεξανδρείας «Πτολεμαίος» Λιλίκα Θλιβίτου και την Πρόεδρο του Λυκείου Ελληνίδων Αλεξανδρείας Αλίκη Αντωνίου.

Τέλος, ο Μακαριώτατος Πατριάρχης ευχαρίστησε για την παρουσία της την κατά σάρκα

αδελφή του, κα Ρούλα Μαχλά, και με συγκίνηση θυμήθηκε την αείμνηστη μητέρα τους, Κλεοπάτρα. **«Στη Μικρασιάτισσα μητέρα μας, Κλεοπάτρα, ωφείλομε τα πάντα. Η ευχή της, να με συνοδεύει».**